

# “治疗中,有需要尽管找工会!”

## 杨敏率队探视慰问工伤职工代表

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员吴迪)1月15日上午,省总工会副主席杨敏率队在广州探视慰问工伤职工代表,给他们送去新年祝福和慰问金。此次慰问是省总2019年送温暖系列活动之一。

杨敏一行首先到老工伤职工代表刘兴业家里看望慰问,并代表工会送上新年祝福和慰问金。88岁的刘兴业年轻时是广州电机厂一名打磨工人,因搬重物不慎摔伤腰部,下肢不能运动,入住省康复中心接受家庭康复治疗,现已能独立完成翻身、进食、洗漱等日常活动。杨敏详细询问了刘兴业的身体状况和康复治疗情况,并叮嘱其家属:“你们遇到困难不但可以找康复中心,还可以找我们工会组织帮忙解决!”

随后,杨敏一行来到工伤职工代表李耀光的家里。李耀光是一名技工,5年前工作时不慎从高处坠落,当即昏迷,被送往医院救治,经过康复治疗,如今已逐渐恢复。杨敏详细询问其家庭治疗的日常情况,并鼓励李耀光及其家人要对康复充满信心,相信在工会组织和康复中心医务人员的关心帮助下,一定能战胜困难。坐在轮椅上的李耀光伸出双手,与慰问团成员一一握手表达谢意。

杨敏一行还来到省工伤康复中心,探访在此住院的环卫工人、公交司机等工伤职工代表,并认真听取了他们关于工伤保险待遇等方面的问题。在环卫工人尤小春病床边,杨敏代表工会组织对环卫工人为城市建设作出的贡献表示感谢,叮嘱她安心养病,配合治疗,并要求医院工会要做好省总工会工伤探视扶助项目的“八位一体”



■杨敏(左一)为工伤职工李耀光送上慰问金

郝建新/摄

服务工作,把工伤服务做细做实。尤小春激动地说:“新时代给老百姓带来福音!感谢工会组织对我的关心与祝福!”

陈焕成是一名公交司机,两年前在工作中骨折。杨敏紧紧握住陈焕成的手说:“在今后的治疗中,有什么需要帮忙的尽管找工会!祝愿早日康复。”陈焕成说:“工会就是我们的娘家人,感谢工会组织给我送来新春问候。”

据悉,省总开展工伤探视扶助试点活动一年来,全省21个地级市总工会均成立了工伤探视领导小组和工作队,全年在省工伤康复中心慰问探视工伤职工1038人。除此之外,深圳、中山、肇庆等地也采取多样形式,开展工伤探视慰问、工伤认定和劳动能力鉴定指导、生活救助、政策咨询、法律援助、1-4级工伤职工定期探访、医疗救治应急救助和心理健康疏导“八位一体”服务,得到广大工伤职工的一致好评。

## 南方人才市场发布《2018年人才供求情况分析》

# 超八成求职者规划未来一年留穗

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员中南人宣)近日,南方人才市场发布《2018年人才供求情况分析》。分析显示,2018年人才整体供求总量持续下降,招聘企业总数为2.2万家,同比下降12.2%;招聘岗位总数为131.3万个,同比下降13.0%;求职人数为152.0万人次,同比下降15.9%;2018年求人倍率0.86,与2017年相比基本持平,就业形势同样严峻。

### 管理类专业人才“最吃香”

根据分析报告,从企业招聘需求的专业情况来看,管理类专业最为吃香。据了解,工商管理类专业需求占比在所有招聘需求中居首位,其次是管理科学与工程类专业,分别占总需求的15.02%和14.03%;此外,建筑行业人才需求量也在不断增加,占总需求的12.30%。电子信息、机械和技工类专业程度较高,人才需求也较旺盛。

从岗位情况来看,由于岗位流动性较高,销售岗位招聘需求持续火热,依然占据首位,占比26.44%;同时,建筑岗位人才需求持续旺盛,在所有招聘需求的7.22%,排名第二。

从薪资供求情况来看,企业招聘岗位薪资在3500~5499元的需求占比最多,占总需求的31.51%;其次为5500~7999元,占比22.94%;8000~11999元占比为19.15%;对于

求职者来说,期望薪资在3500~5499元的求职者占比也最多,占所有求职者的41.42%,其次为5500~7999元,占比20.01%;与去年同比,求职者期望薪资区间有所上升,5500~7999元区间首次超过2500~3499元区间。

### 广东人才流出意愿仍较低

今年南方人才市场还针对企业招聘情况进行调研,调查显示,2018年,参与调查的企业中,员工平均流失率为9.5%,员工新招聘率为10.88%。同比去年,员工流失率上升近2个点,新招聘率则下降3个点,企业整体经营状况较去年来说,略显艰难。

那么,企业招人是否存在难度?调查显示,超过八成的企业在3个月内可以招聘到合适的员工,9.19%的企业需花费4~5个月以上。另外,还有不到5%的企业需要半年及以上的时间才能招聘到合适员工。企业认为,招聘难存在多方面原因:64.14%的企业认为应聘者对薪水要求太高,56.58%的企业认为缺乏所需专业人才,46.13%的企业认为应聘人数太少等。

此外,参与调查的求职者中,82.22%的求职者表示未来一年的规划是留在广州,7.50%的求职者规划到珠三角其他城市务工,只有1.96%的求职者表示将到其他省市务工,广东地区人才流出意愿仍然较低。

## 遇到安全事故 你该怎么办?

策划:本报编委会  
资料:广东省应急管理厅官网等官方网站  
指导:广东省总工会维权工作部  
整理:刘靓



编者按:

岁末年初是安全生产事故多发高发期。

为此,省安委办、省应急管理厅于2018年12月27日专门发出《关于做好岁末年初安全防范工作的通知》,要求各地、各部门、各单位要突出强化道路交通、水上交通、消防、建筑施工、危险化学品和烟花爆竹、大型群众性活动、旅游七类重点行业领域,着力推进安全生产专项整治,狠抓安全风险隐患排查治理,健全完善人防、技防、物防措施,切实提升安全保障水平。

为了让广大读者更好地了解以上重点行业领域的安全生产知识,提升广大职工群众遇到突发事故时的应急自救能力,本报从今天开始开设“遇到安全事故,你该怎么办?”专栏,欢迎垂注。

## 第一期: 道路交通事故的应急

### 名词解释

道路交通事故,是指车辆在道路上因过错或者意外造成的人身伤亡或者财产损失的事件。

### 典型事故

2014年12月13日凌晨2时许,粤赣高速公路北行30KM+300M处发生一起6车连环相撞交通事故,造成12人死亡,3人受伤。

经调查证实,驾驶人李艳棚交通安全法律意识淡薄,驾驶与准驾车型不符且机件不符合技术标准及超载的机动车上路行驶,在夜间和行经下坡路段时车速过快,且不注意路面情况,遇事时采取措施不当,是导致该交通事故发生的主要直接原因。

### 原因分析

事故原因排前面的是疲劳驾驶、超速、货车超载、雨雾恶劣天气影响等。

在事故形成原因中,人(驾驶员)的因素主要表现在以下几个方面:

- 1.观察不周,即在视野良好的情况下,对本应该发现的危险情况置之不理或者反应迟钝。
- 2.措施不当,虽然及时发现了危险,并采取了避让措施,但因判断失误、犹豫、紧张等等采取了错误的避让措施,或者没有采取避让措施。
- 3.疲劳驾驶,特别是对于在凌晨、午饭过后在高速公路上行驶的车辆。
- 4.酒驾或毒驾。

### 应急要点

- 1.立即报警,请求支援。
- 2.关闭引擎,若撞车后起火燃烧,迅速撤离,防止油箱爆炸伤人。
- 3.警察到来前,保护好现场;肇事车逃逸,要记下车牌号码、车身颜色及特征,为侦破工作提供线索。
- 4.机动车在高速公路上发生故障或交通事故时,应在故障车来车方向150米外设置警告标志,车上人员应迅速转移至右侧路边或应急车道内,并迅速报警。
- 5.下车后注意防止二次伤害。

### 专家提示

- 1.严格遵守交通规则。
- 2.禁止酒后驾驶,禁止非司机驾车,禁止驾驶中打手机,不要疲劳驾驶。